

Выступление

Заместителя министра здравоохранения Республики Армения Артака Джумаяна

Господин Председатель,
Дамы и господа,
Уважаемые коллеги и гости!

От лица армянской делегации выражаю благодарность организаторам Конференции, отмечающей в этом году своё 30-летие. Вопросы семьи и репродуктивного здоровья лежат в самом центре нашего общего обязательства по содействию благополучию отдельных лиц и населения в целом, заслуживают нашего совместного внимания и действий.

В Армении фертильность остается основным определителем роста населения, изменения, связанные с рождаемостью, соответствуют мировым тенденциям.

Наше общественное восприятие социальной роли женщин существенно изменилось, с большим акцентом на образование, успешную карьеру и активную социальную жизнь. Экономический фактор и ее уязвимость перед внешними факторами, ее нестабильность, структурная безработица и политика использования силы и угрозы в отношении Армении и Нагорного Карабаха - главные факторы, ускоряющие снижение уровня фертильности.

Низкий уровень рождаемости и слабые практики планирования семьи приводят к дисбалансу в структуре населения по возрасту и полу и таким является селективные аборты, несмотря на значительные усилия данный вопрос продолжает оставаться серьезной проблемой.

Другой проблемой является вопрос одиноких матерей. Особенно остра среди армянских беженцев из Нагорного Карабаха из-за большого числа смертей среди мужского населения вследствие крупномасштабной агрессии в отношении народа Нагорного Карабаха.

В этом контексте Демографическая стратегия Армении на 2023-2040 годы играет решающую роль. Разработанная в рамках сотрудничества Правительства Армении с Фондом ООН в области народонаселения, а также ведущими национальными и международными экспертами по демографии, эта стратегия представляет собой уникальную инициативу, которая базируется на серьезной исследовательской работе.

План действий стратегии включает:

- Покеты поддержки для молодых семей в том числе медицинских.
- Политика контрацепции, половое просвещение.
- Улучшение программ репродуктивного здоровья и охране материнства.
- Присвоение статуса государственной службы уходу за ребенком до 2 лет.
- Равное распределение обязанностей по уходу за детьми между родителями.
- Развитая инфраструктура ухода и адресная социальная защита семей с детьми.
- Гибкие возможности образования и трудоустройства для родителей.

Очевидно, что семьи являются основой нашего общества, а демографическая стратегия – это наша дорожная карта на пути к будущему, в котором обеспечено семейное благополучие и развитие человеческого капитала.

Благодарю за внимание.